
แบบฝึกหัดชุดการเรียนรู้ย่อยที่ 7 
การหารพหุนาม 

 
1. จงหาผลหารของพหุนามในแต่ละข้อต่อไปนี้ 

 1.1 10x

5

−  

  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 

 1.2 
210x

2x
 

  วิธีท า .............................................................................................................................................  
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ..................................................................................................... ................................................... 

 1.3 
2x

3x
 

  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ................................................................................................................................................ ........ 
  ........................................................................................................................ ................................ 

 1.4 
4

2

8y

16y
 

  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ........................................................................................................................................................  
  ............................................................................................................................. ........................... 

 1.5 20xy

5x
 

  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ......................................................... ...............................................................................................  
  ............................................................................................................................. ........................... 

 1.6 
2 227x y

9xy

−

−
 

  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
 

 10x

5

−  = 10
x

5

−  

  = 5x−   



2. จงหาผลหารของพหุนามในแต่ละข้อต่อไปนี้ 
 2.1 (4x 8) 2−   
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 

  ............................................................................................................... ......................................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 

 2.2 2( 5x 20) ( 5)− +  −  
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 

  ............................................................................................................... ......................................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 

 2.3 2(3x 8x) x+   
  วิธีท า .............................................................................................................................................  

  ............................................................................................................................. ........................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 

 2.4 2(4x 6x) 2x−   
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 

  ............................................................................................................... ......................................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 

 2.5 2( 12x 28x) ( 4x)− +  −  
  วิธีท า .............................................................................................................................................  

  ............................................................................................................................. ........................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 

 2.6 3 2( 12x 10x 6x) ( 2x)− + −  −  
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 

  ............................................................................................................... ......................................... 

  ............................................................................................................................. ........................... 
 

 (4x 8) 2−   = 4x 8

2

−  

  = 4x 8

2 2
−  

  = 2x 4−   



3. จงหาผลหารของพหุนามในแต่ละข้อต่อไปนี้ 
 3.1 2(x 2x 3) (x 3)+ −  +  
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ................................................................................. ....................................................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  .......................................................................... .............................................................................. 

 3.2 3 2(x 2x 175) (x 5)− +  +  
  วิธีท า ............................................................................................................................. ................ 
  ......................................................................................................... ............................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  .................................................................................................. ...................................................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 

 3.3 3 2 2(6x 5x 7x 4) (3x x 4)+ − −  + −  
  วิธีท า ............................................................ ................................................................................. 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  .............................................................................................................................................. .......... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ................................................................ ........................................................................................ 
  ............................................................................................................................. ........................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
  ............................................................................................................... ......................................... 
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